

EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, 30

Cuestiones locales

Mosaico granadino

Hemos de hacer justicia a la labor que viene realizando la Comisión de Policía urbana y Sanidad, por entender que se inspira en el bien del vecindario y que deben ser aplaudidas y estimuladas esas actividades.

Si en este orden de cosas había pasividad y abandono, la referida Comisión ha puesto gran empeño en demostrar que se puede hacer mucho y útil en unas funciones de tan alto interés público. A diario gira visitas de inspección a distintos establecimientos, dicta medidas de carácter sanitario, impone correctivos a los infractores de las Ordenanzas municipales, vela por que los artículos de consumo se vendan en buenas condiciones, sin descuidar ninguno de los aspectos que corresponden a su misión.

En una palabra; la labor de la Comisión es interesantísima y eficaz, como lo demuestran los informes que diariamente publicamos. Se da con ello la sensación de que hay autoridad y de que el público puede considerarse amparado contra posibles descuidos y abusos, cuya tolerancia sería extraordinariamente perjudicial.

Este régimen de vigilancia y de rigor nos parece tan plausible, que solo se nos ocurre abogar porque extienda su esfera de acción, multiplique sus actividades y tenga un sentido de continuidad que no se interrumpa ni hoy, ni mañana, ni nunca. Corresponde a la autoridad esa labor vigilante, que debe ser a todas horas una garantía para el público. Y como tienen tanta importancia las tareas de una rigurosa inspección de Abastos, deseamos que se continúe por el camino emprendido para que en ningún momento puedan ser burladas aquellas disposiciones que salvaguardan los intereses y la salud del vecindario. Hay que seguir la inspección con la misma diligencia y la misma eficacia.

Se iniciaron unas reformas en los jardines públicos que han quedado sin hacer. Se trataba de em-

bellecer los jardines, que estaban en el mayor descuido quitándoles su deplorable carácter exótico para imprimir en ellos el estilo granadino, que es lo procedente, pues en este orden de cosas no tenemos que copiar nada de fuera.

Hemos lamentado muchas veces que en Granada no haya hermosos jardines públicos. Son esos lugares de expansión popular uno de los aspectos donde mejor se refleja el grado de cultura y buen gusto de una población. Por eso no comprendemos cómo en Granada, que es una ciudad culta y amante de la belleza y que además dispone de un suelo espléndido y fecundo, permanecen tan descuidadas estas cosas, cuando aquí hay elementos sobrados para tener magníficos jardines.

En suspenso la reforma iniciada, se corre el peligro de que si los jardines estaban antes mal, queden ahora peor si no se atiende a su cuidado. Y sería muy sensible por todos conceptos que no se resolviera adecuadamente este problema y siguiéramos sin un lugar de expansión público bello y agradable. Mientras no tengamos un gran parque en Granada, y es inconcebible que no lo tengamos,—hay que cuidar de los actuales jardines.

Hemos hecho notar más de una vez que cuando llueve, las calles granadinas quedan en estado intransitable. El barro las cubre y los charcos abundan, haciéndose difícil marear por algunos sitios.

Conviendría remediar este lamentable aspecto de la población, siquiera procurando que esos días se intensificaran los servicios de la limpieza pública para suprimir las barrizales. Creemos que el asunto merece ser tenido en cuenta, pues no hay nada que produzca peor efecto que una ciudad con las calles sucias.

Así lo esperamos del interés que los problemas granadinos inspiran a la autoridad municipal.

Sección judicial

Arresto y por otro a la pena de dos meses y veinte y un días.

Reclamaciones para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de Ugujar: Don Francisco Sánchez Campos con la eléctrica Alpujarra, obra de remediación de cantidad. Abogados, señores Sánchez Chacón y Martos de la Fuente; procuradores, señores Herrera y Babat; secretario, Sr. Alonso. Juzgado de Vélez Rubio: Don Antonio Sánchez con don Pedro Pardo, sobre retener posesión. Abogado, señores Medina y González Carreras; procuradores, señores Rivas y Herrera; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Antonio Palma y otro, por insultos. Abogados, señores Vives y Olmedo; procuradores, señores Herrera y Babat; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Juan Eduardo Cano, por esta. Abogado, Sr. Cano; procurador, señor Gómez; secretario, Sr. Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Baza: Contra José Escobar Ruiz y otros, por malversación. Abogados, señores Sánchez Chacón y Milán; procuradores, señores Cano y Ruiz Cosío; secretario, Sr. Seoane.

Juzgado del Sagrado: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Sección tercera.—Juzgado de Baza: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Sección cuarta.—Juzgado de Baza: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Sección quinta.—Juzgado de Baza: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Sección sexta.—Juzgado de Baza: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Sección séptima.—Juzgado de Baza: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Sección octava.—Juzgado de Baza: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Sección novena.—Juzgado de Baza: Contra Juan Manuel de la Iglesia y otros, por hurto. Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Seoane.

Secretaría de presidencia

Ante la sección primera de lo Criminal de esta Audiencia se vio la causa procedente del juzgado de Guadix, contra don Enrique Tabo Fernández, secretario del juzgado municipal de Guadix por el delito de falsedad y por el Tribunal de derecho se ha dictado sentencia condenando al señor Tabo a la pena de cuatro años y un día de cadena temporal, 500 pesetas de multa, inhabilitación absoluta, accesorias y costas. Se ha interpuesto recurso contra este recurso.

EL CIBO DOMINIA

Ante la sección primera de lo Criminal de esta Audiencia se vio la causa procedente del juzgado de Guadix, contra don Enrique Tabo Fernández, secretario del juzgado municipal de Guadix por el delito de falsedad y por el Tribunal de derecho se ha dictado sentencia condenando al señor Tabo a la pena de cuatro años y un día de cadena temporal, 500 pesetas de multa, inhabilitación absoluta, accesorias y costas. Se ha interpuesto recurso contra este recurso.

BASTETANAS

Ante la sección primera de lo Criminal de esta Audiencia se vio la causa procedente del juzgado de Guadix, contra don Enrique Tabo Fernández, secretario del juzgado municipal de Guadix por el delito de falsedad y por el Tribunal de derecho se ha dictado sentencia condenando al señor Tabo a la pena de cuatro años y un día de cadena temporal, 500 pesetas de multa, inhabilitación absoluta, accesorias y costas. Se ha interpuesto recurso contra este recurso.

Un Centro Artístico

Por valiosos elementos intelectuales de esta población, ha surgido la idea de fundar un Centro Artístico, en el que tenga relevación una juventud que artista y estudiosa, necesita de sociedades como esta para salir de sombras desconocidas a la luz del público. A propósito de conferencias que pronto se organizan, quisiéramos todas las manifestaciones del arte con actos de gran importancia. Muy de veras felicitamos al organizador de dicho Centro, don José Valverde, virtuoso párroco de dicha ciudad e ilustre escritor. Mucho espera Baza de las iniciativas e inspiraciones de dicho señor.

Un tordo con sortija

En Héstor Tajar ha sido esgado por el propietario don Francisco Escobar Berto un pájaro de esta especie, en un anillo de plata en la pata izquierda, con la anchura suficiente para contener, con carácter legible, dos letras, uno anterior y otro posterior, que dicen: «15085-Loto.» «Frag-Austria.»

DE VALENCIA

LA ESCUADRA EN EL PUERTO

El estampido del cañón extiende su eco por la ciudad y por el campo, por esta ciudad inundada de luz, por estos campos de esmeralda salpicados de manchas blancas y de manchas rojas, de la típica barraqueta y de la moderna casa de labor, de tejados brillantes.

El buque arsenal de la aeronáutica naval Dédalo lanza sus flechas al azul y pronto rugen en el aire, con resplandores de llamaradas de pil-pil-pil y heridas por el sol de invierno, los hidro-aviones que evolucionan majestuosos sobre la huerta y sobre el mar cobalto.

La muchedumbre en esta tarde que parece de primavera, líbia y prometedora, se lanza a ver la escuadra y a despedir al Rey, que se dirige a Italia. Y el anchuroso camino del Grao se convierte en un torrente humano: coches, tranvías, autos, torrijas y jardinerías corren hacia el puerto, y los anchos andenes del camino no pueden contener la multitud que se desborda abigarrada en busca de emociones. De pronto aparece en los aires, abriéndose paso entre los aviones, un dirigible plateado, brillante como una espada, majestuoso como un águila, evolucionando a baja altura con asombrosa precisión y flameando al aire la bandera nacional.

El gran puerto valenciano se hace insuficiente para contener la multitud que lo invade todo; por el mar, numerosas lanchas cruzan las aguas tranquilas, resbalándose como sobre un lago de hielo, y el sol brillantísimo cae sobre las envergaduras de los barcos empavesados.

La fina silueta de los submarinos, el perfil aéreo de los torpederos y la mole imponente del Almirante, prestan al puerto la novedad en los perfiles de la arquitectura naval guerrera. Allí, frente al faro, otros dos potentes navíos, el acorazado Alfonso XIII y el crucero Reina Victoria, esperan la salida de los reyes para escoltar a estos modernos cruzados que surcan el mar en su conquista del belloco de oro en la reciprocidad comercial y afectiva de nuestra hermana Italia.

El mar, lentamente azul, parece abrir sus brazos amorosos a la regia expedición, y allá, a lo lejos, el sol enciende en una llama bermeja los legendarios bastiones de Sagunto como mostrando una página de la historia de España, de este castillo dominador del mar y de la vega que pregonaba nuestra fama y que nos habla de fenicios, de cartagineses, de romanos, de árabes, de guerras civiles y de paz, de arte, de fe y del indestructible heroísmo de la raza.

De estas costas de donde partieron los argonautas de leyenda, los almirantes, las misiones y los templarios hacia el cercano Oriente; de estas tierras de flores y de luz, de arte y de belleza, han salido también los ilustres expedicionarios, navegantes de la noble España que envía un saludo fraternal, el recuerdo y el amor a la Roma inmortal, a la risueña Italia.

Simón G. MARTÍN DEL VAL
Valencia 19 11 23.

Grasa marca SAN ANTONIO para carros y carruajes de eje común

Busquets Hermanos
Paseo de Colón, número 5
SEVILLA

CENTRO ARTISTICO

El concierto de guitarra (altes andaluces) que el eminente artista Manuel Jofré dará en los salones del Centro hoy domingo, a las diez de la noche, se ajustará al siguiente programa:

- Primera parte
 - I. Rondóns. Morolano
 - II. Potencianas. Jofré
 - III. Variaciones de tango. Idem
 - IV. Alegrias. Idem
 - V. Soleares. Idem
- Segunda parte
 - I. Guajiras. Jofré
 - II. Mañueñas. Idem
 - III. Zapateado. Idem
 - IV. Ronas Panaderos. Idem
 - V. Sigarillas gitanas. Idem
- Tercera parte
 - I. Apunte de Tarantas. Jofré
 - II. Fandangillo gitano. Idem

Hospital de San Juan de Dios

Se ha ordenado que la entrada al Hospital de San Juan de Dios, será sin tarjeta, pudiendo entrar juntos hombres y mujeres. Las horas serán, los domingos de 10 a 11 de la mañana y por la tarde de 3 a 4. Todos los días será la entrada de 3 a 4. No se permitirá en manera alguna, que se entre a los enfermos alimentados de ninguna clase.

Basilica de Nuestra Señora de las Angustias

EN CERVANTES

Debut de la compañía de zarzuela de Valero-Manzano

Con buen éxito debutó anoche la compañía de zarzuela que dirigen los primeros actores señores Valero y Manzano.

El público estaba ya deseoso de presenciar una temporada de zarzuela, después de sustra continuadas de comedia, y por ello acudió anoche en gran número a Cervantes, sobre todo en la sección doble.

En *El día de la Africana*,—muy bien interpretado por cierto,—demostró la compañía Valero-Manzano contar con aceptables elementos para realizar una buena temporada.

Elvira López Muñoz y José García Romero,—antiguos conocidos de este público,—(cun recordamos el debut en Granada de este tenor cantando *Marina* ha diez años) consiguieron completo éxito en *El día*, teniendo que hilar algún número.

Diego Valero se reveló como excelente actor cómico, y hasta con voz. En *La canción del olvido*, Sinda Martínez, a pesar de estar algo indispuesta (según se anunció al auditorio) cantó acertadamente y declamó muy bien. Es una excelente tiple y esperamos a sancionar esta buena opinión en noches sucesivas.

Bastante bien el baritone Olaria, de agradable voz y buena escuela de canto. El público no les aplaudió como merecieron estos dos artistas. Disonó en la obra *La Serenata*, interpretada con bastante desgracia.

La orquesta, si se completa con algunos instrumentos que faltan, sobre todo un violoncello (necesario), sería muy de estimar.

En *La fiesta de San Antón* confirió la compañía la aceptable impresión conseguida en *El día de la Africana*. Como hay elementos, suponemos que la empresa artística representará *El conde de Luxemburgo*, *La Casita Susana* y alguna otra opereta, siempre escuchadas con gusto por su agradable música.

BAMBALINA

Oposiciones a escuelas

Ayer actuaron 12 opositores, siendo aprobados:

- | Nombre | Puntos |
|-----------------------------|--------|
| Don Luis Luque y Peso | 28.6 |
| Don Luis Martínez Morales | 34.1 |
| Don Bartolomé M-rino Castro | 30.6 |
| Don José María Vilchez | 30.9 |
| Don Juan A. Mingo Cano | 35.9 |

Presentáronse opositores de imposibilidad física de don Andrés Luque Martínez y don Francisco Mármol Linares.

Se advierte a los señores opositores de ambos sexos que, desde el lunes 26, los ejercicios orales tendrán lugar en el Paraninfo de la Universidad, y no en la sala de señores catedráticos, y a las nueve en punto de la mañana.

ECOS DE SOCIEDAD

Continúa enferma de algún cuidado, la bellísima señorita Enriqueta Gómez Alfaro. Le deseamos pronto alivio.

Se encuentra bastante mejorada de su enfermedad, la bella señorita Adelita Perisá Pedraza.

Niños: Consulta de Medicina y Cirugía. Doctor Duarte-Salcedo. Acora de la Virgen, 62.

Doctor Lago enfermedades de boca y dientes. Dientes artificiales fijos en oro y cauchú. Cirugía mayor de boca y Ortodoncia. Rayos X. Provisionalmente Plaza del Carmen 29, principal. En breve definitivamente Gran Vía 34, principal.

Marchó a Campo (Cádiz), tras breve estancia entre nosotros, don Antonio Márquez Pascual.

De sus posesiones de Villanueva, segrés don Jesús Cortés, acompañado de su distinguida familia.

Se encuentra gravemente enfermo, el magistrado de esta Audiencia don Luis María Regife.

Hace días guarda cama, nuestro amigo el industrial y concejal de este Ayuntamiento don Pedro Doña Requena.—Deseamosle alivio.

LUMBERAS

Asociación de Inquilinos

En la prensa del día 22 del actual, apareció una copia del escrito que la Cámara de Comercio eleva al Directorio, pidiendo la prórroga del Real decreto vigente sobre alquileres y una reforma del mismo, en lo que a las indemnizaciones de los industriales respecta.

La Asociación de Inquilinos aplaude con entusiasmo la proposición de la Cámara de Comercio, y hace constar que con anterioridad y en unión de las sociedades similares de otras provincias, ha solicitado y razonado legalmente la reforma interesada en dicho escrito, deseando muy de veras que los comerciantes continúen engrosando con sus inscripciones los libros de la Asociación, para que unidos con los demás en lo que a las cuestiones de inquilinato se refiera, pueda marchar de acuerdo con la Cámara Oficial de Comercio.

Para impresos baratos en "El Defensor de Granada"

ACCIDENTE FERROVIARIO

El tren correo de Madrid choca con un mercancías

Ayer por la tarde comenzaron a circular por Granada noticias alarmantes sobre un accidente ferroviario ocurrido en la línea del Sur de España.

Como se carecía de noticias exactas, en los primeros momentos se atribuyó importancia al suceso, llegando a decirse de rumor público que había ocurrido una catástrofe, a consecuencia de la cual habían resultado varios heridos.

La expectación fué en aumento, y como transcurrió la tarde y llegó la noche sin que entrara en Granada el correo de Madrid, la fantasía de las gentes pudo explayarse a su gusto alrededor del suceso.

El accidente tuvo, sin duda, importancia, pero por fortuna no revistió los caracteres de gravedad que se le atribuyeron en un principio.

Ómo ocurrió el siniestro
Para enterarnos de lo ocurrido, nos acercamos en la estación del Sur, donde conocimos detalles del accidente ferroviario.

Lo sucedido fué lo siguiente: El tren correo de Madrid, que sale de Granada a las una y treinta minutos de la tarde, al llegar al túnel de Iznalloz chocó con un mercancías que hacía maniobras a unos 400 metros más allá del kilómetro 24.

Entre los viajeros, el pánico fué terrible por la violencia del choque. Contribuyó a hacer más angustioso el terror, la circunstancia de haber quedado casi todas las unidades del tren correo dentro del túnel.

En los primeros momentos la confusión no permitió enterarse de las consecuencias del siniestro, pero después pudo verse que afortunadamente no habían revestido la gravedad que se temía.

Resultaron con lesiones una señora y un joven que habían salido de Granada para Iznalloz. Como las lesiones que sufrían no eran de importancia, no fueron necesarios los auxilios que los oficiales en la estación faros.

Ambos marcharon seguidamente al pueblo.

Otros detalles
Al ocurrir el accidente, quedaron fuera de la vía las dos máquinas. Ambas sufrieron algunos desperfectos.

Debido al siniestro, el tren correo de Madrid, que debe entrar en Granada a las tres y media de la tarde, llegó a las ocho de la noche, pues la vía quedó interceptada durante varias horas.

Al llegar al tren hablamos con personal de la Compañía y con algunos viajeros y nos dijeron que por un milagro no había ocurrido una tremenda catástrofe.

Sección militar

Servicio de la plaza para hoy
Parada.—Córdoba.—Jefe de día, el comandante de Artillería don Manuel Parada Pastel.—Imaginaris, el comandante de Caballería don Manuel Rubio Méndez.—Hospital y provisiones, el segundo capitán de Artillería don José Guerrero de la Hoz.—Imaginaris, el tercer capitán de Artillería don Manuel Brialos López.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De orden de su excelencia, el comandante sargento mayor de plaza, *Idelfonso Guerrero*.

Orden de la plaza del día de ayer
Con arreglo a la R. O. C. 8 del pasado (D. O. núm. 225) el día 25 del actual, a las 11 horas se verificará en el Hospital Militar el reconocimiento general de individuos de tropa propuestos por inútiles, correspondiente a la 2.ª quinena del presente mes, bajo la presidencia del señor coronel médico, jefe de Sanidad militar y director de dicho establecimiento por delegación del excelentísimo señor General gobernador.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la de este día por el debido conocimiento.—El teniente coronel jefe de Estado Mayor, *Eduardo Curjel*.

"EL DEFENSOR DE GRANADA"

Todo el que se suscriba a "El Defensor de Granada" lo recibirá gratis hasta fin de mes.

Rellénes y envíese a esta Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. que vive

núm. piso se suscribe a EL DEFENSOR.

(FIRMA)

Granada de de 1925

CRONICA DE PARIS

¿Prefiere cambiar de sexo o convertirse en mono?

Quizás antes de lo que suponemos, los mimados de la fortuna se encontrarán en el caso de poder ampliar el radio de sus aspiraciones, aspiraciones o deseos, por lo general, siempre satisfechos con demasiada prontitud, desgraciadamente para ellos, y para nosotros. Los potentados oprimidos tendrán en sus manos, gracias a los inauditos progresos de la ciencia, la posibilidad portentosa de poder cambiar de sexo o convertirse en caballeros chimpancés, sin necesidad de quitarse el monóculo ni por sólo un instante.

Hablamos seriamente, lector. Según se desprende de una comunicación dirigida por M. J. Bnoit a la Academia de ciencias, él ha logrado transformar las polillas en polifos y viceversa, consiguiendo después, por un procedimiento malabarístico-quirúrgico, devolverle a cada una su primitivo sexo.

La prensa parisién ha comentado, en tono jocoso, este asunto, a raíz de las declaraciones del doctor Bnoit, refiriéndose a las complicaciones que tal descubrimiento ocasionaría en el orden económico y social.

Se admite, en consecuencia de este descubrimiento, aplicado a los humanos, que en el caso de un conflicto armado entre las naciones, las autoridades militares prescribirían que tal o cual categoría de niñas deberían en plazo fijo adquirir el sexo masculino y partir para el frente.

Efectivamente, serias y complicadas consecuencias reportaría la aplicación del radical sistema del doctor Bnoit. En ese caso, nos preguntamos, ¿serían los hombres o las damas quienes se aplicarían en mayor número al milagroso Frégoli del escarpeño?

La mayoría tiene aquí un amplio y propio terreno de expansión. Las señoras que acompañan físicamente sus suspiros con la exclamación de: *¡yo fuera hombre!*, resolveríanse definitivamente a abandonar su deliciosa condición femenina, pasándose, sin armas ni bagajes, al enemigo?

Es de esperar que no inezan tan crueles. Los matrimonios tendrían en este caso la ventaja de poder elegir libremente el sexo del heredero en perspectiva y ya cesarían, de una vez por todas, los catolicismos espirituales que trae, ignoramos por qué, la aparición de un nuevo hijo del sexo bello.

¿Dentro de cien años, en consecuencia, no habría señoras? ¿Que horror! Alimentemos la esperanza de que el ministro de Bellas Artes, no permitirá que esto pueda ocurrir un día.

No fallará quien diga, pensando en egoísmo, que el peligro no reviste importancia, considerando que, en todo caso, no serían las generaciones actuales las que se vieran privadas de la costilla de Adán. Pero quien objete así ignorará, sin duda, la controversia suscitada en París entre el doctor Lamb y el doctor Voronoff, o mejor dicho, el choque de ideas surgido a consecuencia de los experimentos de estos sabios. Verdaderamente, el doctor Lamb, injertador fracasado de glándulas de mono, sólo pertenece al mundo subjetivo, pues se trata simplemente del personaje de *El Rival de Dios*, una película, pero no por eso debemos dejar de lado su tesis y menos aún las conclusiones de sus intentos. Según Lamb y Voronoff, como es sabido, el hombre, no sólo puede rejuvenecerse, sino que hasta llegará a prolongar su vida mediante el injerto de glándula de mono. Dentro de cien años, pues, quizás estemos todavía dando vueltas por este píeligro.

A propósito de estas teorías *immortales*, resultan curiosas las deducciones del doctor Onelli, director del jardín zoológico de Buenos Aires, quien asegura que, injertando glándulas de mono a un hombre y sobre sus descendientes sucesivos de algunas generaciones, se obtendría al final un perfecto ejemplar de simio. Precisamente es el caso del film científico aludido. El bueno del doctor Lamb, injerta glándulas a su criado, y éste infeliz se convierte, a causa de la operación, en un hombre-mono, figura repugnante y dolorosa.

Estas ideas no afirman en cierto modo las teorías tan discutidas de Darwin? Sería el caso de que observando las facciones del hijo obtenido después de haber sufrido el injerto, el padre (indudable y problemático), se preguntara intriguado: ¿A qué se parece este chico? ¿Y quizás tuviera que ir a las selvas africanas o brasileñas en busca del *osio* del instante.

Las teorías de Voronoff, el eterno intento de todos los faustos, han sido ya comentadas y puestas en solfa hasta la saciedad en París, al punto, que el célebre cirujano abomina de postas, míticos y periodistas. El doctor Lamb no ha obtenido menos honores. Ya se ha publicado una novela contando su vida y milagros y hasta una canción con letra francesa y española.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. que vive

núm. piso se suscribe a EL DEFENSOR.

(FIRMA)

Granada de de 1925

En el Ayuntamiento

Comisión de Fomento
Ayer celebró sesión la Comisión de Fomento presidida por el teniente alcalde señor Cabo Rodríguez...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

El viaje de los Reyes
Madrid 24
El jefe de la oficina de información de la prensa, manifestó esta tarde a los periodistas que la visita del marqués de Magaz a Palacio hoy al mediodía, tuvo por objeto comunicarle a la Reina doña María Cristina, las noticias recibidas acerca del viaje de los Soberanos a Italia y las manifestaciones de cariño que se le han tributado.

VISTAS DE CAUSAS
Ferrol 24
Hoy tuvieron lugar dos Consejos de Guerra, uno contra un paisano por robo a bordo de un balandro y otro por pescar con dinamita.

Dr. Megías. Oídos-nariz-garganta
manifestaron que estaban jugando, pero está en el ánimo de todos que llegaron a reñir en ocasión de tener el niño Sánchez la navaja en la mano y con ella golpeó al otro.

Los reyes en Italia
Los Soberanos marchan a Florencia. Despedida cordialísima
Roma 24
A las once y media de la noche, los Reyes de España, acompañados de Víctor Manuel y Elena, marcharon a la estación.

Consejos de guerra
Madrid 24
El lunes se celebrará en el Consejo Supremo la causa contra los tenientes Marcos y Sanz.

la Asamblea de médicos
Madrid 24
Esta tarde celebró la sesión de clausura de la Asamblea de los médicos titulares.

LUBRIFICANTES
Agilón Auto-Oil
PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AEROPLANOS, ETCETERA

Hotel Rosario
JARN
PI. SAN PARA AUTOMOVILES
AUTO A LOS TRENES

Busquets Hermanos
BARCELONA - MADRID - BILBAO
SEVILLA - VALENCIA - OJON

Hotel Rosario
JARN
PI. SAN PARA AUTOMOVILES
AUTO A LOS TRENES

Niño apuñalado
Málaga 24
Ayer a última hora de la tarde, se desarrolló un sangriento suceso entre dos niños menores de doce años.

El Dr. Mabuse
no solo con dinero, sino con las voluntades y las vidas; tal es su poder dominador.

Terremotos en Huelva
Huelva 24
Durante la madrugada última ha descargado una lluvia torrencial que ha inundado algunas casas.

Antonio Pérez Jiménez
Médico
Enfermedades de los niños
CONSULTA DE 3 A 5
San Juan de Dios, 36

El director del Banco del Imperio
Nauen 24
Es probable sea sustituido el difunto director del Banco del Imperio por el señor Sekhcht.

COÑAC BLAZQUEZ
ANTOVAR
ESPECIALIDAD

Estado demostrativo de la carnisación verificada en el día de hoy:
Pretos de subasta y clase de ganado
Bovinos, 13 a 3.60.
Norillos, 2 a 8.45.
Toros, 5 a 3.40.
Vacas, 11 a 3.20.
Borregos, 2 a 3.25.
Ovras, 31 a 2.20.

COÑAC BLAZQUEZ
ANTOVAR
ESPECIALIDAD

Estado demostrativo de la carnisación verificada en el día de hoy:
Pretos de subasta y clase de ganado
Bovinos, 13 a 3.60.
Norillos, 2 a 8.45.
Toros, 5 a 3.40.
Vacas, 11 a 3.20.
Borregos, 2 a 3.25.
Ovras, 31 a 2.20.

COÑAC BLAZQUEZ
ANTOVAR
ESPECIALIDAD

Emérides granadinas

Del libro de don Luis Moroll Terry 25 de Noviembre

1491.—Los Reyes Católicos expiden en la veiga de Granada cédula real donando el sitio que ocupó en Guadix el convento de San Francisco...

1810.—Hallándose enfermo en una cueva de Río-Seco el famoso alcalde de Olivas, con su familia, es nuevamente escorado por los franceses...

1855.—Se reciben en Granada noticias contradictorias relativas al fallecimiento del rey Alfonso XII. 26 de Noviembre

1904.—Muere en Medina del Campo, a la edad de 50 años y 30 de reinado, la Gran Isabel la Católica...

Espectáculos

Salón Regio

Hoy como domingo el espectáculo será por secciones empezando a las dos de la tarde...

Esta película alcanzó un éxito altamente extraordinario el día de su estreno...

Mañana lunes, terminación de la grandiosa producción «Fox» titulada «La mayor sacrificio»...

Esta serie está conceptualizada como un alarde del arte cinematográfico y su desarrollo en las tres jornadas...

Próximamente estreno de la grandiosa serie alemana «Novody»...

Coliseo Olympia Hoy domingo el espectáculo será por secciones a las siguientes horas...

El programa de hoy está compuesto de dos grandes estrenos, los que están interpretados por tres ases de la pantalla...

Mañana se estrenan la verdadera joya de la cinematografía «La máscara de hierro»...

El próximo jueves de moda, estreno de la selección Capitullo, películas exclusivas de esta empresa...

Pronto «Mujeres frívolas», película que ha costado su edición un millón de dólares.

Teatro Cervantes

La empresa de este teatro en su constante deseo de presentar buenos programas ha confeccionado para hoy domingo el cartel de la siguiente forma:

Por la tarde a las cinco y media, la espléndida zarzuela en dos actos, dispuesta en seis cuadros de los celebrados autores Muñoz Seca y P. Fernández...

Por la noche a las ocho y tres cuartos, la espléndida zarzuela en un acto, de los señores Parzadas y Jiménez...

Esta noche celebra dicha sociedad una velada teatral por el cuadro de declamación que dirige el actor cómico señor Melgar.

Se pondrá en escena una comedia que será del agrado de la concurrencia.

Tomarán parte en la velada los señores Melgar, Camero, Avivar, Varo, Emilio Hurtado, Luis Moroll y Garés...

Los intermedios serán amenizados por el trío que dirige el profesor señor Garés...

Los señores socios pueden retirar las invitaciones desde las tres a las siete de la noche...

Foot-ball Esta tarde a las tres y cuarto se verificará el encuentro anunciado entre los infantiles Athletic Club y Español F. C.

Equipo del Athletic Club.—Torres, Burgos, (F.), Fernández (R.), Cubert, Padilla, Arillas, Briones, Casrillo, Maana (S.), Bailón y Borja.

Equipo del Español F. C.—Romeo, Rivas (M.), Marzo, Pareja, López, Molina, Bueno, Carmona, Rosal, Juan, López.

En el intermedio se regalará un magnífico balón de reglamento.

Dado los elementos del programa unido a la baratura de los precios, así como que cada caballero, pueda llevar a una señora con solo su entrada...

La Compañía de Tranvías, aumentará el servicio que de costumbre tenía, para mayor comodidad del público.

Caja de Previsión social de Andalucía oriental Durante el pasado mes de Octubre se ha realizado por la caja, las afiliaciones y recaudación siguiente:

Antilaciones, 2.406 obreros; recaudación, 91.231 pesetas.

SUCESOS LOCALES Bodo heroico Ayer tarde, al pasar por la plaza de Santo Domingo, debido al estado de embriaguez en que se encontraba...

Accidente del trabajo Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, el obrero Juan Carmona Pérez, de diez y ocho años...

En dicho establecimiento benéfico fué curado ayer, Antonio Molina Salditaban, de veinte años, de herida en el temporal izquierdo...

EN SAN JUSTO El solemne triduo que la Asociación de la Medalla Milagrosa y Visita Domiciliaria, erigida en la parroquia de San Justo y Pastor...

El día 27, fiesta de la Medalla Milagrosa, a las diez de la mañana, solemnísimas funciones...

El día 28 y 29, a las diez, Misas solemnes. El día 29, último del triduo, a las ocho y media...

Terminado el ejercicio de la tarde, se impondrá por el señor director la Medalla a los devotos que lo soliciten...

El Arzobispo de la diócesis concederá las indulgencias acostumbradas.

Dinamo pequeña y molino de hierro, con tuberías y accesorios, se vende, Arriola, 15.

CHA-CARRILLOS DE MI TIERRA

EL DURO FALSO

Joseito Sánchez, en toda la costa de Cádiz, conocido por «Metemledo», es un andaluz que tiene dos metros de alto...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«Metemledo», cuyo apodo lo viene de la costumbre que en su niñez tuvo de asustar a los niños...

«VENTA DEL DUQUE»

Situada en la nueva carretera de Sierra Nevada. Paisaje más higiénico y pintoresco de Granada. Magnífico local.—Terraza.—Bonitas habitaciones...

CABINETE ELECTRO-MEDICO DOCTOR OABELLO DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID...

Diatermia.—Lámpara Kromayer para tratamientos de fístulas, tiñas, forúnculos...

Visitas a domicilio: De 12 a 2 y de 4 a 6

PRECIOS ECONOMICOS Plaza de la Mariana, 8, pral.

SE VENDEN los muebles de la paupería Comba. Tres espejos grandes...

Sres. Abogados LOS LIBROS DIARIOS DE OPERACIONES Y LIBROS DE INGRESOS PROFESIONALES...

Sres. Médicos LOS LIBROS REGISTROS DE INGRESOS PROFESIONALES que con arreglo a lo dispuesto por el artículo 20 de la Ley reguladora...

Vapores correos franceses De la Societe Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Licy Latine

Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1922, para Río de Janeiro, y Buenos Aires.

Plata Saldrá de Almería el 3 de Diciembre, de 1922, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Formosa Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires.

PRECIOS en tercera Un entero 327,50 pesetas, incluye impuestos. Un medio 170

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo...

«San José» Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial

Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces. (Fielato de San Lázaro)

«La Favorita» Mesones, 49 Prole n/a Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad.

Regalos a nuestra numerosa clientela Desde el 10 del actual tendremos expuestos en uno de nuestros escaparates...

«El Siglo» GRAN SASTRERIA Ropas hechas para Caballeros y Niños

«Amuebladora Granadina» 36 y 40, Gran Via de Colón, 38 y 40.—Granada

«Enfermos de la Piel» Droguería Alhambra LA POMADA ANTISEPTICA 19 EL DOCTOR M. S. PIQUERAS

«Se traspasa» en Loja, la fonda LA POSITIVA, con veinte años de existencia y buena clientela...

Tostador de café Se vende un tostador de café para 25 kilos, para leña o carbón.

«Tiene usted frío?» que vaya a la tienda EL REGALO, plaza de B. Zambrana...

«Tiene usted frío?» que vaya a la tienda EL REGALO, plaza de B. Zambrana...

«Tiene usted frío?» que vaya a la tienda EL REGALO, plaza de B. Zambrana...

YERER Grabo usted en su cerebro este nombre. El 3 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc. etc. prefieren el SELLO YERER a todos sus similares.

Creación TURQUESA De la Perfumería FRANCY Jabón Turquesa, 1,50 pastilla Colonia Turquesa, 6,75 medio litro Polvos de Arroz, Turquesa, 2,75 caja

Medical El mejor tejido de punto higiénico Trajes interiores de lana inenogrables.—Casa exclusiva: José Casroel. Almacenes SAN JOSE.—Granada.

UNDERWOOD EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS Admirable por su sencillez, rapidez, potencia y solidez. C.M. GUILLERMO TRUNGER SA Apartado 298 Barcelona. SUCURSAL EN MALAGA SALVADOR SOLIER, NUM. 60

«Amuebladora Granadina» 36 y 40, Gran Via de Colón, 38 y 40.—Granada Esta casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases...

«Enfermos de la Piel» Droguería Alhambra LA POMADA ANTISEPTICA 19 EL DOCTOR M. S. PIQUERAS Cura en muy pocos días, radicalmente, Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños...

«Se traspasa» en Loja, la fonda LA POSITIVA, con veinte años de existencia y buena clientela, situada en lo más céntrico de la población.

Tostador de café Se vende un tostador de café para 25 kilos, para leña o carbón. Para verlo y tratarlo, en la casa número 5 de la calle de Enriqueta Lozano...

Zapatería Alhambra

Grandes existencias para la actual temporada

Tenemos gran surtido en Zapatos y Botas de piel para Caballero, desde 12 pesetas
La Casa que más barato vende sus Calzados
Jimenez y Diaz : 11, Zacatin, 11

PASTILLAS MORELLÓ
 OBRAN POR INHALACIÓN
 Antisépticas y Balsámicas del Mucilagin
 Sólida de Feno y Balsamo de Teil, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.



A una buena madre no le basta dar buen alimento a su hijo; quiere darle el mejor alimento



y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.
 Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consulte usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.
 De ventas en farmacias, droguerías y buenas tiendas de nitramarinos.

Depósito en Granada: Señores Sobrinos de Vallejo, Gran Vía, 6
 Sociedad Española NUTREINA, Calle del Cardenal Cisneros, 16 Madrid



Máquinas para coser y Bodar
 Las de mejor resultado y las más Elegantes

WERTHEIM

Dirección General en España: RÁPIDA, S. A.

Aviño, 9 Barcelona Apartado, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Ford SEDAN
 Nuevo Precio
7.015
 F. A. B. Barcelona

A este nuevo precio el Sedan Ford representa un valor mucho mayor del que nunca pueda haberse ofrecido.
 Preserva al viajero de las inclemencias del tiempo y le asegura el mayor número de comodidades al costo mínimo de un producto de primera calidad.
 Si desea una pronta entrega, no deje de pasarnos su pedido ahora.
 Ventas a plazos si así se desea
 Experto en Fletes: Antonio Molina Gallegos
 Calle del Doctor Argüeta, núm. 8
 (Frente a la Facultad de Medicina)

Emulsión Marfil al Guayacol

de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los BÉBES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCOFULISMO, RAQUITISMO, CATARRO, BRONQUITIS CRONICA, TOSSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL, LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos, y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE

Patrones y maestros albañiles

Comprad la cal grasa para obras y de estucar.

En esta acreditada casa, camino de Jaén número 67, El Mengón, se vende a precios sin competencia. No olvidad las señas: camino de Jaén, número 67, El Mengón.

Se vende

un frente de escarpate con cristales; dos palomotes de hierro, propios para cortinas de calle y una división de madera y cristal.

Acera del Casino, 27, fotografía.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
 Cajita IDEAL para 10 a 2 purgas 0,50

Ama de oría

Joven, primeriza, con leche fresca, se ofrece o domocho, para amamantar; Razón: Encarnación Pérez García, Churruarín

Venta de muebles económicos

RAFAEL RUS ELVIRA, 73. - GRANADA

Estorería Madrileña

Salamanca, 14. - Granada.

¿Quiere usted tener los balcones y cerreros bien adornados y presentados? Los puede usted tener con persianas de novedad y gran lujo, nunca vistas en Granada, con preciosas flores y dibujos. Gran surtido en persianas que no pierden el color, y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases. Se levantan y se limpian estas, alfombras y tapices, a precios muy económicos. Es la casa que más surtido presenta en Granada y más barato vende.



Representación: HORNO DE HAZA, 22

Nueva Clínica

de Veterinaria dirigida por los señores Aragonés y F. Ferrer. Se curan toda clase de enfermedades que afectan en los animales domésticos.

Plaza del Lino, número 1.

Taller Calzado OUBIEL

Especialidad en la medida. Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopos y demás pies defectuosos. Cuesta del Progreso, núm. 1

Almacén de Muebles

de Francisco Cuesta, calle de San Matías, 8.

Todos los muebles que se exhiben y se venden en esta casa, son construidos en sus talleres. Aquí encontrará el público desde lo más económico a lo más lujoso, todo a precios incomparables por su baratura.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa perfumado y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con cresotal. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Doctor Benedicto. - Bernardo, 11. - MADRID

De venta en la Farmacia de Don Nicasio Montes Carzor

Reyes Católicos, 20. - GRANADA

TOMO III. Número 15

Los cuarenta y cinco

POB ALEJANDRO DUMAS (franc.)

Traducción de Y. de V.

— Casa Editorial Vieda de Luis Tasso —

Calle del Arco del Teatro, 21 y 23. - Barcelona.

A su lado pasó su caballo, golpeando desesperadamente el agua con los pies de delante, mientras que las olas invadían al caballo de su ama, y más adelante, a veinte pasos a lo sumo, Enrique y su compañera no corrían, sino que volaban sobre el tercer caballo, loco de terror.
 Remy no sentía ya la vida, puesto que al morir esperaba que se salvase la única que quería en el mundo.
 —Adiós, señora, adiós—gritó.— Yo me voy primero, y le diré al que nos espera que vos vivís para...
 Remy no acabó: una montaña de agua pasó sobre su cabeza y

fue a estrellarse bajo los pies del caballo de Enrique.
 —¡Remy! ¡Remy!—gritó la dama —¡Remy! ¡quiero morir contigo! Señor, yo quiero esperarle; señor, yo quiero apearme. En nombre de Dios, dejadme.
 La dama pronunció estas palabras con tanta energía y con tan salvaje autoridad, que el joven abrió los brazos y la dejó caer al suelo, diciendo:
 —Bien señora; moriremos aquí los tres. Mil gracias por este favor, que me procura un goce inenarrable.
 Y cuando decía estas palabras, reteniendo a su caballo, a su caballo, el agua le alcanzó, como había alcanzado a Remy; pero movido por su amor, retuvo por el brazo a la joven, que había echado ya pie a tierra.
 El agua les invadió, confundiendo con otros despojos.
 Verdaderamente ofrecía un espectáculo sublime la sangre fría de aquel hombre tan joven y tan abnegado, cuyo busto dominaba las aguas, mientras que sostenía a su compañera por la mano y con sus rodillas dirigía al caballo,

procurando utilizar hasta los supremos esfuerzos de su agonía.
 Hubo un momento de terrible lucha, durante el cual la dama, sostenida por la mano derecha de Enrique, continuaba sacando la cabeza sobre el nivel del agua, mientras que con la izquierda separaba los leños y los cadáveres que hubieran podido derribar al caballo.
 Uno de aquellos cuerpos flotantes, al pasar junto a ellos gritó, o mejor dicho, suspiró:
 —¡Adiós! ¡señora! ¡adiós!
 —¡Por el cielo! ¡tes Remy!—exclamó el joven.—Pues bien, también te salvaré a ti.
 Y sin calcular el peligro de aquel exceso de peso, cogió la manga de Remy y puso a este en disposición de respirar.
 Pero al mismo tiempo, el caballo agobiado por el triple peso, se hundía hasta el cuello, y luego hasta los ojos, y, por fin, desaparecía por completo.
 —¡Hay que morir!—murmuró Enrique.—¡Dios mío! toma mi vida, que fue pura. Vos, señora—añadió,—recibid mi alma, que es vuestra.

En este momento, Enrique sintió que Remy se le escapaba, y creyendo inútil toda resistencia, no hizo resistencia ninguna para retenerle.
 Su único cuidado fue sostener a la dama sobre el agua, para retenerle.
 Su único cuidado fue sostener a la dama sobre el agua, para que ella al menos fuese la última en morir y para poder decirse que había hecho hasta el momento cuanto había podido para disputársela a la muerte.
 De pronto, y cuando no pensaba ya más que en morir, un grito de alegría resonó a su lado, viéndolo a poco Remy que acababa de alcanzar una barca.
 Aquella barca era la de la casita que había sido derribada por el agua, y Remy, al verla pasar a su alcance, hizo un esfuerzo supremo y se apoderó de ella.
 Los dos remos iban atados a sus bordes, y una cuerda llegaba hasta el fondo.
 Remy tendió la cuerda a Enrique, el cual se cogió a ella, arrastrando consigo a la dama, que fue recibida por Remy.

Los primeros rayos del sol nacían, permitiendo ver las llanuras inundadas y la barca balanceándose como un átomo sobre aquel océano cubierto de despojos.
 A doscientos pasos poco más o menos, a la izquierda, se elevaba una pequeña colina que parecía una isla en medio del mar.
 Enrique cogió los remos y remó hacia la colina, favorecido por la corriente, que le llevaba hacia ella.
 Remy tomó el bichero, y poniéndose en la proa, fue separando las bigas y maderas que podían oponerse a la marcha del barchicueto.
 Gracias a la fuerza de Enrique y a la maña de Remy no tardaron en llegar a la colina.
 Remy saltó a tierra y cogió la cadena de la barca, tirando de ella.
 Enrique avanzó para tomar a la dama entre sus brazos; pero ésta tendió la mano, y levantándose sola, saltó a tierra.
 Enrique lanzó un suspiro. Hubo un instante en que tuvo la idea de arrojarle al abismo y de morir en su presencia, pero un irre-

sistible sentimiento le unía a la vida mientras veía a aquella mujer cuya presencia había deseado tanto sin lograrla nunca. Así pues sacó la barca a tierra, y fué a sentarse a diez pasos de la dama y de Remy, que estaba livido.
 Se habían salvado del peligro más apremiante, es decir, del agua; por grande que fuese la inundación, no llegaría nunca a la cumbre de aquella colina.
 Debajo de ellos podían desde entonces contemplar aquella ira de las aguas, que sólo tiene igual en la ira de Dios. Enrique veía pasar aquella agua rápida y bulliciosa que acarrea montones de cadáveres franceses, con sus armas y caballos.
 Remy sentía un vivo dolor en el hombro, pues recibió el golpe de un madero en el momento en que su caballo se hundía.
 Respecto a su compañera, aparte del frío que sentía, no tenía ninguna herida. Enrique la había librado de todo.
 El enamorado quedó sorprendido al ver que aquellos dos seres tan milagrosamente salvados sólo le estaban agradecidos a él